

## Zaustavite se!

*Antonio Spadaro SJ\**

Po prvi puta od 1850. *La Civiltà Cattolica* stavlja u pozadinu svoje zaglavlje. Odlučili smo napraviti prostor pozivu pape Franje: *Zaustavite se!* On je, zapravo, poslije Angelusa 6. ožujka, uzviknuo pred invazijom na Ukrajinu: “Rat je ludost! Zaustavite se, molim vas! Gledajte tu okrutnost!” Na Angelusu 13. ožujka Prvosvećenik je dodao: “Ne postoje strateški razlozi za to: samo treba zaustaviti neprihvatljivu oružanu agresiju, prije nego što gradovi postanu groblja.” I na kraju je uputio poziv: “U ime Božje, molim vas: zaustavite to krvoproliće!”

Danas, devet godina od njegova izbora za papu [13. ožujka 2013.], sasvim razumijemo kako je ispravna definicija “trećega svjetskoga rata u dijelovima” koju je dao Prvosvećenik: progresivni rat što uključuje druge krvave scenarije poput Jemena, Sirije, Etiopije, i koji izgleda nezaustavljiv.

Franjin apel upućen je savjestima pred sukobom koji ne šteti nikoga, ni djecu. I potrebno je zaustaviti se jer bi proširenje sukoba moglo dovesti čovječanstvo u slijepu ulicu, iz koje će biti teško izići. Što će rat biti okrutniji, to će punija biti rijeka suza i krvi, mukotrpniji će biti put mogućega pomirenja. I u pozadini, po prvi put, poslije kubanske krize 1962., pojavljuje se bauk atomske prijetnje. Odatle naš izbor da kriknemo s naše naslovnice: *Zaustavite se!*

Dirnulo nas je i to što se je Franjo izričito pozvao na talijanski ustav, koji kaže da onaj tko voli mir “odbacuje rat kao sredstvo napada na slobodu drugih naroda i kao sredstvo rješavanja međunarodnih sporova” (čl. 11).

Kao građani i kao vjernici, pisci časopisa *La Civiltà Cattolica* ujedinjuju se s njegovim apelom i opet ga podižu, u nadi da će pridonijeti svojim glasom – pozivajući naše čitatelje da se pridruže – da ušuti oružje. *Zaustavite se!*

\* Antonio Spadaro SJ sadašnji je urednik časopisa *La Civiltà Cattolica*. Taj najstariji i najugledniji isusovački časopis smatra se poluslužbenom revijom Svete Stolice i izlazi u Rimu. Apel je tiskan 19. ožujka 2022. u *La Civiltà Cattolica*, 173(4122), i nalazi se između impresuma i sadržaja časopisa. Uredništvo časopisa *Obnovljeni Život* odlučilo je pridružiti se tomu apelu iz *La Civiltà Cattolica* i objaviti ga. S talijanskoga na hrvatski preveo ga je Marijan Steiner SJ, a redakтуру hrvatskoga prijevoda proveo je Tadija Milikić SJ.